

KEMENESALJA

Megjelenik minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
egész évre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feladós szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvtárája Cselekmények, ide intézendők a szerkesztő részére közlemények, hirdetések és mindenemű postaküldemények.

Gazdagokhoz és szegényekhez.

A magyar kath. püspöki kar az őszi konferenciáján közös pásztorlevél kiadását határozta el, amelyben a mai időköt teszi szóvá s ezt az ország valamennyi templomának szószékéről fogják felolvasni a híveknek.

A pásztorlevél szerint a világon valamennyien, tehát nemcsak a leggyőzöttek, hanem a győztes népek is soha nem tapasztalt nehézséggel küzdenek s a gazdag népek még hangosabban panaszkodnak, mint a szegényebbek, pedig be kell látni, hogy az elhibázott békeszerződésen kívül még más bajokban is rejlik ennek az oka. Így az ember és a földi javak helytelen viszonyának szemlélete, a tulajdonjog téves magyarázata, a földi javak filozófiája és értékelési kérdésének teljesen elhibázott felvilágosítása.

A pásztorlevél ezután azt fejtegeti, hogy a gazdasági bajok egyik fő oka az a társadalom, amely Isten helyett a földi javakban keresi boldogulását. Az Isten csak embereket teremtett, nem pedig gazdagot és szegényt. Az emberek milliói hiába nyujtják ki kezüket a kenyérért, így a gazdagoknak rá kell eszmélniük kötelességükre, hogy munkát és kenyeret kell adniok a szegényeknek, ha pedig megfogytakozott a jó érzés az emberekben, akkor a közhatalom feladata oly intézkedéseket tenni, melyek a dolgozni akarókat munkához az éhezést pedig kenyérhez juttatja. A vagyon Isten ajándéka, de a vagyon tulajdonosai Istennek felelősséggel is tartoznak.

A püspöki kar ezen pásztorlevélhez hozzáfűzni valók nincsen, mert ez a pásztorlevél mindent megmagyaráz, amit az emberek oly sok újságharc és más szívhez szóló felhívásokra sem akarnak megérteni. Ez a korszak az önzés korszaka, amikor a lehetősebb kevélységtől nem látja és nem akarja hinni a szegénységet, a nélkülözést, mert maga bőven doskálkodik mindenben. Ezek az emberek az Istentől elszakadtak, akik a vagyont tartják Istenüknek, vallásukkal nem törődnek s ezáltal lelki kultúrájukat teljesen levetkőzték és csak a maguk hiúságát és ezáltal fényűzésüket szolgálják.

Az események folyásából minden józan gondolkodó ember láthatja, hogy ott a tizenkettedik óra, amikor félre kell tenni az egyéni önzést, a felvilágosodó gögőt és szolgálatot valamennyiünknek szózatul a magyar kath. püspöki kar pásztorlevele: Segítsünk szegény nyomorú, éhez és ruhátlan magyar testvéreinken!

A Kath. Legényegylet idei farsangi bálját január hó 31-én tartja saját színházában.

H I R E K.

Járásai fizeti értekezlet. Dr. Gerlits Elek főszolgabíró a városban a tanácsstermében tegnap délelőtt 10 órakor a jegyzői karral értekezletet tartott, melyen folyó ügyeket intéztek el.

Különös volt, amikor az öreg-harangzó faluvégi haza előtt elment, egy pillanatra, a mosoly eltűnt. Bot Árpádék hatodik gyermekének, az eszelőnek tartott fiú ajakának szögiertől.

Ilyenkor a mindenséget átölelni vagy meleg szeretet fogta el. Nagy, buzavirágok szemében a boldogság könnyei rajyogott fel. Egyébként nem érdekelte a mindennapi élet. Nem érezte annak tragikus mélységét, nem érezte kellemes derjéit és nem látta meg lekte szívet. Nem érdekelte az élet... csak mosolygott szelíden, artalanul jóégoosan, mint őszi nap sugar.

Néha, egy melegfényű nyáron, mikor az aldozt mezők fölött bannatos uoták szálltak be feleje a végtelen mezőkről, egy-egy pillanatra ismét elhalt ajkáról az eszelős mosoly, mintha érezte volna ilyenkor a nóták csodálatos bannatát, mintha hívta volna a mezők végtelenség. Ilyenkor a kert szélén figyelt, nézett a szellős messzibe, amíg arra újra mosolyba görbült és kezébe hosszú vesszőt fogott és verte, verte a kertet alján folyó patak vizét, mint gyereket a dajka.

Egyeser, egy október közepe táján, amikor az őszi ködök könnye minden nedvesre átitották, mikor az őszi haldoklásában csendes volt a vidék, este kiment a mezőre. Szélei ésen a napon bargonyát szedtek. A nedves bargonyaszarakból ő hatalmas magyákat szedett. Meggyújtotta őket. Valami különös érzés foghatta el, az esti csendben kísértetiesen

Eljegyész. Tury Kató, Tury György budapesti vendégfogó kedves lányát eljegyezte Kurz Béla Nyíregyházáról.

Lelkészjelölő közgyűlés. A helybéli ev. gyülekezet november 15-én tartott közgyűlésében a lelkész-jelölést december 6-ára tette, azonban kibővített akadályok miatt a lelkész-jelölő közgyűlés december 13-án, a délelőtti istentisztelet után tartatik meg az Arpad-utcai új iskola helyiségében. E napos istentisztelet délután 9 órakor kezdődik.

Presbitéri gyűlés. A cselekményi ev. gyülekezet ma délután 3 órakor az Arpad-utcai új iskolában presbitéri gyűlést tart.

Adventi könyörgés a betegeknek. Az ev. Nőegylet rendezésében minden szombat délután 4 órakor a helybéli kórházban Csab József segédorvos adventi könyörgést tart a betegeknek.

Elgazdolta a vonat. Vasárnap délután a Szombathely felől érkező gyorsvonat Kovács József tokorosi sertés-pásztor s tokorosi vasúti kiterő mellett levő utajárómat elhagyta, minek folytán a szerencsétlenül járt ember néhány perc múlva kiszervezett. Kovács József 68 éves sertéspásztor mindig igen jól szolgálja volt Tokoros köz-éneket. Most is kötelességtudása okára végzetet, mert amint a sertés-órdat az aljáróhoz közeledő gyorsvonat előtt ahajította, egy sertés visszamaradt a vagonok között s ezt akarta az elgazdált veszedelmétől megmenteni, ami sikerült is neki, azonban csak az ő életéért, mivel már nem tudott az oda érkező vonat előtt kitérni, így a fejét és mellkasát annyira becsapta, hogy néhány perc múlva kiszervezett.

Gyümölcsfa tanfolyam nyitott meg hét-főn közösgyűlésben, amelynek 24 hallgatója van. A tanfolyamot Rapka Lajos kertészeti főnökök tartja. Régi hája valószínű meg ezzel Cselekmények nagyközösg eljárásgának ami végre a megvalósuláshoz jutott.

Haldoklás. Gersze János helybéli bádó-gosmester édesanyja végleggyógyulésben 90 éves korában meghalt. Tegnap délután temették nagy részvét mellett.

patogó tűz mellett az eszelős fut. Mintha Abel áldozása elevenedett volna meg újra... óriási füstgomolyg szállt, repült a szürke ég felé és azután, mikor a mágiya nedvessege elszáradt, hatalmas lángnyelvek nyultak fel az éneket és körülökről a késsre hajolt őszi este feketéje terpeszkedett szét. Pali a mosoly kacagása tört ki s végül egész teste megremegett a jóízű nevetéstől.

Éjbe fordult az este, mire a mágiyák összeroskadtak. Az erdő fölött lassan fudogált a szél és elhajította az éjbe a szürke ködöket.

Pali haza felé indult. Az égre kirepültek a sápadt csillagok. Valahol, nagyon messze kényő Angelust harangoztak. Pali előtt fekete arny suhant el az uton keresztül... tan valaki tolvaj lehetett, vagy nyugtalan lelkiismeret kepzelt alakja...? Ki tudja? Pali csak mosolygott derben, jósgogosan a fájdalom őszi meséjében.

Amint közel ért a faluhoz, ahol a bannatos tekintetű plé Krisztus mindenkit áldón szétárja karjait az utszélen, egy leány lepett elő a kereszt mellett.

Jó estét Pali - turbékolt a lány hangja, mint szerelmes madaré. Pali a megletéstől hirtelen megállt s alig tudta viszonozni a meleg hangu üdvözlést. A leány az öreg harangzó életpiros arca lánya volt, a barna szemű Agnes.

Valami kimondhatatlan érzés fogta el a szívét. Sokáig állólan álltak ott a szürkben áldott szerelem dalolható. Pali ajkáról

Eszelős...

Irtó: Szabó Kálmán.

Bot Árpádék házatájan sok a gyerek. Hat leányka fiú és két éjfekete leány nőtt ki az örökölött, kopott bölcsőből. Aránylag kevés volt a gond velük. Csak a hatodik gyermek okozott sok gondot a szülőknek. Örök mosollyal verte meg a Teremtő. Hasznát hozza mosolygott, ha gonyoltak nevetelt. Azért a faluban eszelősnek tartották. Dolgozatni nem igen tudtak vele. Hogyha kiment édesapjával a mezőre, észrevétlenül, a munka megkezdése után otthagyták a szerszámot. Odább állt. A mezőn különösen szeretett lenni. Menekült a faluból, hazak tehetett. Boldog futásait, jalszva szedte tépte a tavaszi rétek pompás virágait a közben kacagott, mosolygott, derűsen s szívből igazán. Sokszor egy alkonyattájt, amikor estébe fordult a délután, a szabad mezőbe száraz galyakból nagy halmast hordott össze és meggyújtotta azt. Ezek az égő mágiyák jelezték az utját s közben mosolygott, nevetelt.

Az emberek inkább sajnálták, csak kevesen voltak, akik kigonyolták. Nem tartottak boldognak, sőt az öreg levelhordó, aki egyuttal a falu köztisztviselőben álló barangzója is volt, ha meglátta, mindig azt mondotta: megkésztél, majd egyszerűen megjön az esse, himz bármennyire szereti is a tüst, még nem gyújtotta fel senkinek sem a házat vagy szalmáját.

retrend
k.-ben.
TEL.
IAL
LODA.
udvartól.
első-
152 szoba
központi
elsőrendű
nel.
előfizető
nek.
on új
dtisztí
DA
ért eladó.
vatalban.
IATÓ!
hajok
léso.
or Árpád
Ara 240 P.
kiadó.
ARD
7-50)
N
7-)
rádiókat
bbben
OR
szakszletében
Telefon 30-
hálózati ké.
legmagasabb
szünzés
Ujval
megjelen
Dinkoreve
Nándor
Cselekmények.

Voltohm, Standard, Orion

hálózati készülékek 6—12—18 havi részletfizetésre már 95 pengőtől kaphatók.

Standard 3 a készülék bevásárlásánál 1 drb. bármilyen beszolgáltatót készülékét 50 pengő értékben beváltjuk.

Villamos

főző, vasaló és fűtőkészülékek

is 12 havi részletre vásárolhatók.

Vasvármegyei Elektromos Művek Celldömölki Telepe.

Megindult a teherautóforgalom Magyarorszáig és Ausztria között. A nemzetközi autók közlekedésben előírt okmányok közül a teherautókat illetőleg eddig csupán a nemzetközi forralmi okmányok (Gépjárművek Nemzetközi Igazolványa és Nemzetközi Vezetői Engedély) kérdése nyert rendezést az 1926. évi párizsi egyezményben. A vámokmányok (triply pass és carnet) nélkülözhetetlen a járműveket a rajzok és bevezető vámok és díjtek a letébe helyezése idő múlta óta, ezidő szerint csak személyautókra szigorú gépjárművekre bírnak érvényben. Engedély a teherautók jelenleg csak a román és belgik vannak és díjteknek nembe helyezése vagy egy az illető országban vámmentesen kezdő cégek meztőlől összezer szón szavatossága ellenében vagy pedig a felkötőgére kirándult vámör ki érte mellett a pátok beidőre terütre. Ez az állapot rendkívül benőtőlag hat a nemzetközi teherautóforgalom fejlődésére. A jelföldi pénzügyi viszonyok között a teherautó teherautó tulajdonos van abban a szerencsés helyzetben, hogy nagyobb összeget alacsony költségessé vámvadékokra pen. Egy külföldi, vámhitelei rendelkezés szavatosságának megszerzése pedig igen költséges és körülményes. Mirt hiszen a kétszeres garancia jutna, melyet a teherautó tulajdonos egyrészt magáért a vámszáva oszerit, másrészt a szavatosságot vállaló cégekkel megítandó

birtosítókért fizetni kéálytelen, a garantiáért összeg 6—8 százalékára ruz. Ugyancsak jelentékeny költséggel jár, különösen határpékes eset ből, a vámör kiérteit igénybevétele is. A Magyar Touring Club, mely a belöldi és nemzetközi autóforgalom fejlesztését és tökéletesítését egyik legfontosabb feladatának tekinti, megalkotása óta alig néhány foglalkozik ezzel a kérdéssel. Hosszabb előkészítő tárgyalások után sikerült a teherautó forgalmunk szempontjából legfontosabb szomszédai országhoz Ausztriához való viszonylatban egy megalapozott felismerést mely lehetővé teszi, hogy tagjai teherautókra szólva, 1 évi érvényességet bíró és korlátlan számú határpékre jogosító vámigazolványokkal lássa el. Az üztrák kincstárnak szemből egy ötletű cég nyújtotta a vámör név, mely a díj a járművekre 5 váms és bviteli illetékek 2 százaléka körüli juttatásában. Ez a megoldás nem tarthat igényt arra, hogy vételezőnek vagy teljesen kifizetőnek tekintessék, azonban az eddigi heiztetésben a váms és hadás és juttatást jelent. Eddigyet külföldön azok a Teherautó tulajdonosok fogják élvezni, kik járműveiket Ausztriába gravitáló mezőgazdasági termékekkel szállítanak és az ottani nagy forgástól várhatóan jelentős jövedelmeket tartanak fenn. A részletekre nézve az érdeklődők a Magyar Touring Club titkárságánál kaphatnak felvilágosítást

elrepült az eszelős mosoly. Egre feszült a nagy ősi csend és a két fiatal teremés a kereszt tövébe áll. Szívrűkben az ősi mörök áldásos gazdassága izzott. Milyen érdekes vagy Ágnes törtéte meg a csendet Pali — hogy ilyen eszelős legénynyel szóba állsz. Agnes a feletet helyett Palihoz simult, békésen, jószáson, mint lenyvirgy, tuszta füszalak, úgy melegédtek egymás mellett. A leány a férfi erős valara hajította gyönyörű fejt és úgy hallgatta a legény nagy szívének vad lökteését. Az ő homlokában is bomlottan, ereiben fektőlől vert a vér. Olyan vagy, mint egy vadvirág csokor, sugta a leány fűlébe Pali — és szemed úgy égnek, mint maglyam lángjai... szeretlek... zokogott szerelomból az eszelős legény ajkan a hang. — A leány halásan emelte tekintetét Palira, — a Krisztus arcra nézett és imára csukló ajakkal valamit sugott a vegeien ébbe. Az útszéli Krisztus, mintha lehajolt volna hozzájuk, hogy megáldja két megtépett szív találkozását. Úgy álltek ott összeborulva, mint meszhalligató gyermekek ügyök öleiben. A falu mar elpírt, mire elindultak ok. Valami külföldi világ, a boldogság gyémánt világa rajzolódott fel előttük a csillagos égre és szívük mélyén a szerelem dalolt és ugryeztek, úgy hallották, hogy az ősi rétek felett a kertaljai patak nyomán muzsikáló kód száll. Amikor elbucuztak, Pali ajkán ismét megjelent az eszelős mosoly. Az eszelős mosoly mögött különböző lélek

lakozott. Nem érezte, nem értette az élet, a fénytelen létezés értelmét. Nem tudta, hogy mindennapi kenyer szegényen előteremtése milyen áldozatba kerül. Úgy jart a többi halandó között, mint felhő a majusi égen, melytől nem var senki adást. Amikor egyedül volt az estebe dőlőkéső délután és az eüfős vízű patak vízen végig vert a pa cájával, aki látta, lehetetlen, hogy ne gondolta volna azt, hogy ez az eszelős gyerek a magára fejedkező gyönyörű pillanatában ne érezne enye lényet, saját öntudatát, legyenkor lelke mintha felesapott volna a vízcseppeken túl az áldo, könyörű Min denség felé. Az egyedüllet ilyen tartalmas pillanataiban túl nőni vagyott a végtelenség messzi határain. Tavasz volt akkor, szeles, száraz — böjti idő. A békés falu dolkos lakói kint szorgoskodtak délután a mezőn. A meleg tavaszi Nap korongja lefelé gurult az égen. Szél fujt, erős, felhőhajtó a messzi hegyek felől. A mezőn, fölözök embereket harangongás riasztott fel. Amin a falu felé fordultak, leírhatatlan döbbenettel látták, hogy lángokban áll a falu also része. Akik a faluban tartózkodtak, rémülettel és tehetetlentől álltak az égő hazákkal szemben. A szomszéd falu felől óriási robajjal száguldottak a tűzoltók. Mire megerkeztek, már négy lakott hazán diadalmaszkodott a tűzkapas. Nők síraoa, riasztott gyermekek jajgatása, vadulit állatok bőgése úgy hatott, mintha az utolsó ítélet következett volna.

Rögeszeti előadások. Értesülésünk szerint Weh — Gyula — ki eddig is már lapok hátsó oldalán leközölt értékes tanulmányoszerű szakközlészetével, valamint főmveretű, mely gondolatokat tartalmazó szépróhadalmi cikksorozataival az olvasok és szakkörök elismerését megnyerte — december 13 től kezdődően sorozatos rögeszeti előadásokat tart vasnap esteként a város háza tanácstermében a népművelődési előadások keretében.

Mária Kongregáció tagfelvételét és a régi tagok fogadalmátételét kedden, Mária születésnapján fogantató ünnepén délután 3 órakor tartja az apatsági templomban. A felvételt Jandí Bernárdin kormányfőtanácsos, domolki apát vezeti. Ezen ünnepet után a templom tőrházában műsoros ünnemulata ünnepélyt rendez, melyre beletölődj-ninc, de szíves adományokat a kongregáció céljaira közölővel fogadják.

Vakmerő fiatal tolvaj. A múlt héten a déli órákban vakmerő tolvajlásra szánta magát egy 11 éves fiú. Kötőn Fölöp volt bankigazgató Ferenc József utcai lakásának nyitva telejtett ablakán bemászott egy fiú és az ott lévő szekrényből több ékszert elemelt. Az ékszereket az ékszerészeknél értékesíteni nem tudta, így csakhamar csendőrkéze került az enyveszező gyermek, aki beismertő tettét és bemondása folytán a tárgyakat is megkapták szülei lakásán. A fiút átadták a fiataloknak bíróságának.

Karácsonyi szünidő meghosszabbítása. A vallás és közoktatásügyi miniszter rendelettel meghosszabbította a középiskolák karácsonyi szünidőjét, amely szerint a szünidő dec. 21 től január 7 ig tart.

Szilveszter est. A Kath. Leányegylet szakköznevelő egyesítésének Szilveszter estét tart, melynek műsorát később fogjuk közölni.

Akinék a gyomra fáj, bélműködése megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya — fíns, emésztése elgyengül, nyelve fehéressárga, annak naponta egy pohár természetes »Ferenc József« keserűviz rendbehozta az emésztést és jó közérzetet teremt.

20 millió métermázasával lesz kevesebb a várható nyerscukor a múlt évnel. A világ cukortermése a cukorkor előfordulása folytán az utóbbi években oly mérvet értett, hogy a nagy felelőségek miatt a cukor ára a nemzetközi piacokon ugyszólván látványos mély pontra süllyedt. A termelés az export szabályozása miatt a múlt évben tetrejtött a

akiknek az élet, a eszközök az el pályafutás az adott a jól szili banem az élet örö... alkotásért... meg — ... Ezek... kevéské... tarstalanság... datos tudoin... — mintha arcukról a dását... ves kis ki bátrán l... — És a... nának... nappalál léve — ami ével... — amiről... szempár... örte jött le

den vágyó... sikernél... des, minden... láság, csak... edjeiket... épít és mind... — mert csak... — És mert a... a nő az uti

Meg... 10-15... Ceildömöl... környék... Eladó... szögölön... mszobas... maosépít... uri... Esetleg... Cím a... Zongor... mébe!... Li... zongoraké... bemutalja... ainelyek... Ré... Hangol... felelősséggel... Bejelentés... egyes... való... könnyu... restot...

uri... Esetleg... Cím a... Zongor... mébe!... Li... zongoraké... bemutalja... ainelyek... Ré... Hangol... felelősséggel... Bejelentés... egyes... való... könnyu... restot...

